

禅门太极拳原来是 从咱鹰城开枝散叶的

非遗传承人李远奇回平免费授课

□记者 丁进阳

今年9月初,禅门太极拳被列入平顶山市非物质文化遗产代表性项目名录。近日,传承人李远奇回到平顶山从相关部门领取了文件。回平小住的这几天,李远奇没闲着,一直在为家乡太极拳爱好者授课。

10月8日下午,记者在市区体育路附近一家武馆见到了李远奇,他正忙着给数十名太极拳爱好者授课。

事实上,早在上世纪80年代,李远奇就已经成了平顶山的名人。今年57岁的李远奇目前定居深圳。上世纪80年代,他在我市高压开关厂(现平高集团)工作。1984年,国家体委(现国家体育总局)在全国范围内开展武术挖掘整理工作,禅门太极拳和李远奇被发现。“禅门太极拳引起了国家体委和省体工大队的高度重视,国家体委武术研究院负责人、电视连续剧《西游记》的武打设计者夏柏华专门委托省体工大队有关人员到平顶山挖掘禅门太极拳。”李远奇说,1985年4月,禅门太极拳被列为河南省重点武术挖掘成果,同年他破格进入河南省武术队。1986年,他以禅门太极拳获全国太极拳比赛雄狮金奖、全国武术锦标赛铜牌、全国武林精英赛第四名等。1990年,李远奇退役,后到深圳定居,继续弘扬禅门太极拳,广收门徒。



10月8日晚,在市区一家健身俱乐部,李远奇为我市太极拳爱好者传授功法。 本报记者 李英平 摄

“禅门太极拳起源于平顶山观音祖庭。以前各门各派的武术绝技不曾外传,所以禅门太极拳鲜为人知,也就是从我这里开枝散叶的,目前我把它传播到了美国、新加坡、日本、加拿大等16个国家。这些年我很少回平顶山,一般都在深圳教学,那里大概有两万多名习练者。”李远奇说,他小时候跟随外祖父学习了禅门太

极拳。父亲是书画艺术家,希望他学画画,可他偏偏喜欢习武,因为这没少挨打。交谈中,李远奇从手机上翻出了上世纪80年代《平顶山日报》对他的报道。记者粗看了一下,有10多篇。记者问:“禅门太极拳和其他太极拳最大的区别在哪儿?”李远奇说,禅门太极拳自清朝末年由少林高僧寂乘禅师传入民间,即演变成一

种心法太极——禅门太极拳。此拳以意导势为法,以柔刚兼修为要,以修身养性为旨,以禅拳一如为用。禅门太极拳的一招一式融合了观音塑像的每个动作而成。近些年,李远奇对禅门太极拳进行了深入研究,为了适应当前的各类武术比赛,李远奇从此拳中总结出多套适合比赛的套路。

我省4个月帮助215名流浪人员寻亲成功

新华社郑州10月9日电(记者 李鹏)记者从河南省民政厅了解到,在6至9月的全省“夏季送清凉”活动中,通过部门联动、街头主动救助、“互联网+”救助等手段,河南全省4个月已救助流浪乞讨人员13886人次,帮助215

人寻亲成功。据统计,“夏季送清凉”专项救助活动开展以来,河南全省共出动45万人次、15万车次,发放防暑降温物品和药品5万多件,共救助13886人次。其中,街头救助2846人次,未成年人

救助3047人次,护送返乡3782人次。据介绍,以“夏季送清凉”活动为契机,河南进一步织密救助网,目前已健全110指挥中心、数字化城管、24小时求助热线联动的发现报告机制,确保第一时间

发现和到达救助现场。为帮助流浪乞讨及临时陷入困境人员快速找到亲人,河南民政部门还充分利用“互联网+”救助,今年前三季度已发布网络寻亲信息763条,帮助215人寻亲成功。

海军招飞报名

本月19日,20日上站预选

□记者 傅纪元

本报讯 市招办昨天发布消息,海军招飞办将于10月19日、20日对我市报考海军飞行员的考生进行预选,学生体检预选合格还要当场接受文化测试。符合条件的考生可向所在学校报名。

按照规定,今年海军招飞对象为2019年高中毕业男生(外语限英语),年龄16岁至19周岁(1999年9月1日至2003年8月31日间出生),符合普通高等学校招生条件和海军飞行学员选拔条件,且预计高考成绩达到该省一本线以上。

按照要求,凡有意报考的学生可向所在高中提出申请。市招办要求各学校进行前期选拔时搞好政审把关,切实把文化成绩好、综合素质优秀的学生推荐上来,要搞好“五查”把关,避免将身高、体重、视力、色觉、超龄等明显不符合标准和成绩低的学生推荐上站。海军招飞办将在我市设立检测站,我市将推荐350名符合条件考生上站参加预选。按照规定,这些学生应在预选前一天洗澡,体检时需携带《海军航空兵学院考生报名表》、本人身份证、本人及家庭户口簿、近期一寸免冠照片一张。参检学生应吃好早饭,防止因空腹影响检测。海军招飞办预选时将对考生的身体、心理素质、文化、政治面貌等进行全面检测和审核。体检预选合格且完成政审登记的学生进行数学、语文、英语、综合四科的文化测试。

国庆长假80辆 违规营运车被查

□记者 王桂星

本报讯 昨天,记者从市交通运输执法局获悉,国庆长假期间,该局交通执法人员在市区繁华路段、景区周边道路、重要干线公路等路段对各类违规营运车辆进行了查处,共查处各类违规车辆80辆。

据介绍,此次执法人员先后查处非法营运车辆42辆,其中“黑车”23辆,非法营运大客车19辆。另外,市交通运输执法局还联合公安部门在市区周边道路、干线公路对违规营运大货车进行了查处,先后查处扬撒、改装货车和违规运输渣土车38辆。交通执法人员还在鲁平大道、平宝快速通道、许南路昆阳大道、建设路东段等路段,清理占道经营51处、占用道路打场晒粮18处、非法设置广告牌17处。

中邮利润规模 连续4年 居世界邮政首位

据新华社北京10月9日电(记者 赵文君)9日第49届世界邮政日。中国邮政集团公司董事长刘爱力在世界邮政日的致辞中表示,中国邮政集团公司收入规模位列世界邮政第2位,利润规模连续4年居世界邮政首位,要牢记初心使命,履行央企责任。

今年前8个月,中国邮政集团公司累计完成收入3890.4亿元,同比增长18%,累计实现利润505.2亿元,同比增长9.4%。在2018年《财富》“世界500强企业排行榜”中,中国邮政位列第113位,比上年提升6位;在2018年中国企业500强排名中,收入规模列28位。

秋风起 树叶黄

昨天上午,在市区建设路东段,阳光灿烂,被大风吹落的满地黄叶让人们感受到了浓浓的秋意。

本报记者 彭程 摄

